

忙年

电影、皮影戏、传统木作、摄影展……

带孩子来省图书馆过“文化年”吧

本报2月3日讯(记者 于悦) 山东省图书馆在春节期间特别策划迎春活动。2月3日至15日,总馆、国学分馆、省少年儿童图书馆活动同步推出,让读者在浓郁书香中度过热闹新年。

大年初一上午9点,省图书馆馆长将在总馆向前100名到馆读者赠送新春大礼包;喜欢古典小说的朋友可以参加正月初一、初二上午总馆社会科学阅览室举办的“开卷有益”古典小说谚语有奖竞赛,新年抢个好彩头;“百年掠影”山东近代建筑集萃展、“同筑中国梦,共度书香年”楹联文化展和2016年迎新春读者书画优秀作品展已拉开大幕,展览将延续至15日,读者朋友忙年之余可以悠闲来观展。

春节七天假,电影播不停,总馆二楼北侧共享工程中心和省少儿馆二楼低幼阅览室活动室陪读者观影过大年;民俗积淀着厚重的民族传统文化底蕴,正月初六国学分馆启动民俗体验周活动,上午民俗风情展示,下午开展以家庭为单位的民俗老游戏比赛活动,让孩子们充分体验春节的传统民俗。

具体活动安排为:2月8日9:00举行馆长大拜年活动,省图书馆馆长向前100名到馆读者赠送新春大



省图书馆举办的“抗战文献珍品展”吸引了很多市民。(资料片) 本报记者 张中 摄

礼包。2月8日、9日9:00举行“开卷有益”古典小说谚语有奖竞赛。读者在社会科学阅览室找到竞赛题目,将正确答案写在题目的相应位置上。工作人员确认答案后发放奖品一份。地址为三楼北侧社会科学阅览室。

2月3日至15日举行“百年掠影”山东近代建筑集萃展。展出1840—1949年山东境内建成的传统民居、戏院、图书馆、博物馆、体育场等纪念性建筑摄影。地址为第二展厅(广场北侧地下

展厅)。同时,“同筑中国梦,共度书香年”楹联文化展也将在二楼奎虚厅举办。通过楹联文化展,与大家共享楹联文化,共勉优秀传统文化传承之重任。2016年迎新春读者书画优秀作品展将在一楼艺术展厅进行,为读者提供展示、交流与学习的平台,让广大读者通过书画艺术形式,抒发文化新春、书香阅读的情怀。

春节期间,山东省图书总馆有六场电影上映。从2月7日到14日(9日除外),《超能陆战队》、

《诺亚方舟:创世之旅》、《剩者为王》、《小羊肖恩》、《年鉴计划》等影片将陆续在二楼北侧共享工程中心上映。

在国学分馆,2月13日、14日、15日三天,每天会有两场活动进行,时间均是上午9点半和下午1点半。分别是新年祈福、射艺体验、皮影戏、传统木作、剪纸、面塑、泉城兔子王。

活动报名电话为88363337,同时市民可通过微信18553111123咨询。

今年槐荫居民可就近赏花灯

本报2月3日讯(记者于悦) 今年槐荫区将继续举办第十一届元宵灯会。此次灯会将延续去年分散展出的形式,让居民在家门口就能赏花灯、过元宵节。

据悉,花灯展出时间为2016年2月20日至2月22日(农历正月十三至正月十五)。槐荫区16个街道办事处将在各自辖区内各设1处灯会现场。部分办事处会在灯区设置游戏娱乐、猜灯谜、舞台演出、扮玩队伍表演等节目,今年灯会活动内容相较以往更丰富,更加有主题、新意和观赏性。南辛庄办事处今年以大圣报春和五福临门两组灯为主,一组是迎合猴年主题的孙悟空形象。一组将长寿、富贵、康宁、好德、善终等五福通过京剧人物脸谱表现出来。兴福办事处则以“兴福智慧时代”、“兴福靓丽新城”、“兴福宜居新城”等六组大型花灯来展示生态宜居靓丽新城。欢迎广大市民前来观赏。

具体地址为:

方特东方神话公园内;党杨路大杨庄路段西侧(腊山派出所南)处;西客站广场东侧和齐州路西侧上方辅道;凯旋新城东区北门东侧;新世界阳光花园社区A公建前广场;济南森林公园南门口;经二路路港二期售楼处西侧,经二路与经一路之间空地;广友茶城;中人保安家电广场、二环西路粟山路交界口;舜和国际酒店西侧广场;经十纬十二路东北角连城广场、经十路沿线和纬十二路沿线;槐荫广场等地。

部分地区除花灯外,还会安排秧歌、乐器等民间艺术表演。

水果“不掉价” 涨价没商量

本报2月3日讯(记者 张玉岩 通讯员 贺盈) 记者在堤口果品批发市场了解到,3日果品上市量接近1300吨,远超去年同期水平,部分水果节前最后“疯狂”一把,涨价没商量。

西瓜特小凤品种首当其冲,由2.6至3.3元/斤上调至3.5元/斤,广东产地较海南产地价格要高,其它品种每斤上调0.2元左右。草莓,每斤上调2至3元,当前甜宝大果17至19元/斤,小果也要8至10元/斤。樱桃西红柿,贝贝品种每斤上调0.5元,海南圣女果每斤上调0.3元左右。前期产地受寒潮冷空气影响,产量减少,再加上马上过节,价格上涨成为必然趋势。

进口水果更是不例外,据市场乡村园工作人员介绍,车厘子价格上浮了20%左右,智利5斤装的车厘子230至280元不等,10斤装400到600元不等。

当然,价格有涨的也有落的,山竹、榴莲和沙糖橘均有不同程度的掉价,其中山竹由430元/件回落到360元/件,榴莲则出现金枕品种缺货,千尧品种250元/件。橘类水果上市量达350余吨,由于大量上市,沙糖橘价格回落,每筐下降20到30元。

“超萌”延参法师来济“续猴缘”

属猴游客游玩济南野生动物世界可享半价

3日,延参法师走进济南野生动物世界,再续猴缘,与动物们一同过大年,还为出生不久的小猴子取名。为了迎接猴年的到来,济南野生动物世界还推出一系列优惠活动,属猴的游客和章丘市民均可享受半价。

本报记者 唐园园



“超萌派法师”延参喂养动物并为小猴子赐名。 本报记者 周青先 实习生 张良健 摄

为猴宝宝取名“康康”

“绳命,是别么滴回晃;绳命,是入刺滴井猜(生命,是多么得辉煌;生命,是如此得精彩)”,三年前,延参法师讲法遭猴戏弄的视频在网上走红,加上他那充满喜感的口音,网友亲切地称他为“最萌法师”。3日,延参法师来到济南野生动物世界再续“猴缘”。

延参法师如孩童般开心地喂猴子、骆驼、逗猫鼬等,并和羊驼合影。延参法师还一如既往地发挥其“超萌派”风格,他提议:“人要像动物一样自由散步,像它们一样生活,多么快乐啊!生活要慢下来,要听到自己的呼吸,观察到自己的每一个念头,要看到身边每一个朋友,都过得不容易。”

延参法师此次来还有一个任务,就是为刚出生不久的小猴子取名。延参法师说,此前就在微博上征求网友的意见,最后决定给小猴子取名“康康”,祝福猴年的小猴子们健康快乐。

属猴游客门票半价

记者从济南野生动物世界获悉,为了庆祝猴年到来,2016年2月7日至2月23日期间,济南野生动物世界将推出各项优惠的春节游园活动。活动期间,每天上午10:00将有骆驼、羊驼、矮马、猴子、鸚鵡等动物明星开展动物大巡游活动;生态国际表演场每天进行国际大马戏和鸟类表演,时间长达一个小时;侏罗纪乐园将展出12种恐龙,其中马门溪龙是新济南野生动物世界最大的恐龙,长达15米。

猴年送大礼,济南野生动物世界还为猴年出生的游客特别准备了一份礼物,2016年2月7日至2月22日(大年三十至正月十五)活动期间,在景区官方微信平台,属猴的游客凭有效证件(身份证)可享受五折特惠。

另外,章丘市居民持有效证件(户口本、身份证)到景区售票处可享受五折优惠即80元/人,购买80元优惠票的游客也可享受五折优惠,即40元/人。

你知道吗,公交驾驶员节前有“三怕”

怕堵车、怕喝水、怕乘客不理解

本报2月3日讯(记者 孟燕) 春节即将来临,省城的道路拥挤状况也达到了“巅峰”。3日,记者采访了解到,节前公交驾驶员有“三怕”,怕堵车、怕喝水、怕乘客不理解。

“春节前这一周,市区道路都成了‘停车场’。每天早晨醒来,我都会祈祷老天保佑今天不要太堵。”3日,K107路驾驶员侯淑春说,因为堵车,本来2小时的周转时间往往延长到4小时左

右。

侯师傅介绍,她6点多发第一圈,回来往往就9点半左右,得抓紧时间吃点早餐。“有时刚吃到一半就到点了,我就把剩下的半个烧饼往口袋里一塞,开始跑第二圈。”而这时道路上拥挤已经比较明显了,有公交车道的路段略好,没有公交车道的路段只能跟着一点点往前移动。“明明离前边站牌只有三四十米远,有时还要开20多分钟,乘客也着急。”

堵车严重,驾驶员也不敢多喝水,怕喝多了要上厕所。K107路驾驶员肖明山还总结了喝水的“窍门”。“口渴时只能一小口一小口抿着喝水,润润嘴唇和喉咙。但在运行中要使用问候语,还要向不熟悉路况的乘客解释如何换乘,经常上火喉咙发炎。含上一片润喉片,这样既能使自己喉咙舒服些,也能在过了饭点时解饿。”

驾驶员最怕的就是“乘客不

理解”。堵车让人头疼,乘客心里也着急。驾驶员房健说,这两天他遇到件事,到了副站已经运行了两个多小时,他有些内急,就对乘客解释说请稍等一会儿,自己上个厕所马上回来。“有名男乘客一直埋怨我耽误他的乘车时间,我解释回去还要运行两个多小时,并一直对他说对不起。”房健说,多亏旁边大多数乘客理解,多次劝慰男乘客才罢休。